## "武汉音乐地图"唱响硚口

## 在汉口里听陆鸣讲大汉口故事

20日上午,雨后的秋凉挡不住数百 位观众的热情,"乐硚口 乐动听" "武汉音乐地图"走进硚口区音乐会在 汉口里东广场举行,线上线下的观众共 同在陆鸣的讲述中走进硚口往事,在原 创音乐人的歌声中领略汉派风情。

"武汉音乐地图"是由武汉市文学 艺术界联合会、长江日报社共同打造的 全新城市文化IP,它以武汉为名,为武 汉写歌,把武汉唱给世界听。今年以 来,已在江夏区谭鑫培戏楼、武昌区昙 华林等热门地标,以及武汉马拉松、世 界园艺大会等重大活动现场亮相。

20日,"武汉音乐地图"走进硚口区 音乐会由武汉市文学艺术界联合会、长 江日报社、硚口区文化和旅游局主办, 武汉音乐家协会、长江日报社文旅事业 部、硚口区文化馆承办,汉口里控股有 限公司协办。

作为"武汉音乐地图"的老朋友,国 家一级演员、著名相声表演艺术家陆鸣 一现身,观众就"坐不住"了。从老人到 小朋友,人们纷纷喊着"陆老师",围上 来聊天、合影。面对热情的观众,陆鸣 回馈以更大的热情,他特意从舞台上走 下来,"离大家近一点",站在观众面前 "说硚口"。从江水冲刷形成硚口,到汉 正街筑堤防洪,再到大汉口逐渐繁荣, 陆鸣娓娓道来,观众听得入迷。



国家一级演员、著名相声表演艺术家陆鸣《说硚口》。

武汉原创音乐人则带来了一批充 满武汉特色的作品。2023年武汉音乐 地图原创歌曲征集评选中,由张力作 词、作曲并演唱的《武汉,早安》,在如阳 光般灿烂的歌声中,唱出武汉人心中的 力量与希望。在"武汉音乐地图"走进 硚口区音乐会上,张力用这首歌,向观

众道了一声"早安"。功夫九头鸟乐队 因擅长用武汉话唱武汉,深得观众喜 爱,他们特别演唱了由乐队吉他手黄智 作词作曲的《功夫热干面》,由张静作 词、余伟作曲的《解放大道》,以及由佟 文西作词、黄智作曲的《汉正街》等三首 原创作品,活力四射的演唱让现场的小

观众都跟着摇摆起来

在硚口,每个街道都有自己的文化 品牌, 每个社区都有自己的文艺明星。 其中,戏曲尤其受到欢迎,来自硚口的 戏曲爱好者就演绎了现代京剧《江姐》 选段《绣红旗》。硚口区"乐文"文化志 愿服务队带来了开场舞蹈《入画家园》, 牛贵满演唱《我爱你中国》,四位女歌手 则演绎了由陈汉武作词、王原平作曲的 《再唱洪湖水》。作为武汉市最具影响 力的民间群众合唱团之一,星海合唱团 扎根硚口46年,不仅屡获大奖,还多次 远赴海外演出,男高音歌唱家、武汉城 市职业学院声乐副教授、星海合唱团团 长毕骏峰在音乐会上压轴献唱《跟你

音乐会上,青年歌手肖可欣用《少 年》《美丽中国》两首歌曲,唱出武汉人 的蓬勃朝气,对祖国的热爱。来自武汉 音乐家协会的农新瑜、张星,则带来竹 笛演奏《扬鞭催马运粮忙》《妆台秋思》 演员们自己设计、制作的加大版笛箫让 观众眼前一亮。

据悉,"武汉音乐地图"还将在武汉 市各区陆续举行主题音乐会,由武汉人 把武汉的美谱成曲、唱成歌。同时,原 创歌曲征集评选活动正在火热进行中, 欢迎音乐创作者们踊跃投稿。

文/万旭明

社区行走进白

## 协和喜事透着浓浓中国风



协和医院党委书记张玉勉励新人们"心有小家、胸怀大家"。



花童掌灯迎喜路。

武汉晚报讯 梳头礼、正衣冠、花童掌灯迎 喜路……协和喜事透着浓浓的中国风。10月 18日下午,华中科技大学同济医学院附属协和 医院第八届集体婚礼在中山公园举行,来自该 院各科室及托管医院的31对新人,身着新中式 锦衣,在亲友同事的见证下喜结连理,以爱为盟礼 赞家国。

婚礼现场,古典与现代交织,湖光秋色与新人 们的笑脸相映成趣,他们共渡和合舟,牵巾入华堂, 在情意满满的祝福声中,婚礼仪式圆满礼成。

"很幸运,倍感幸福!"来自协和医院双职工 新人代表陈泽宏、王丹代表全体新人接受贺礼。 他们表示感谢医院的关心关爱。未来也将不负所 托,心怀希望,以爱为名,共同为医院高质量发展 贡献力量。

协和医院党委书记张玉指出,家国两相依,人 和百业兴。他希望新人们能够互敬、互爱、互谅、互 助,做到"心有小家、胸怀大家",在护佑百姓健康的 道路上接续奋斗,为人民健康事业共建新功。

"协和医院自2017年起,已为331对新人举办 集体婚礼。"党委副书记孙晖介绍,这项喜事活动已 然成为协和"家文化"的亮眼名片。

通讯员陈莹 彭锦弦 王伟





协和喜事透着浓浓的中国风。

## 武汉晚报讯 为方 便老人晾晒,三街坊15 处晒衣杆更换安装完 成;为便利老人上下坡 道、保障儿童出行安全, 33门的护栏都装好了。 沿街路灯亮了、路整平 了, 小区里通过共同缔 造移栽的桂花树开花 了,连心廊更添欢声笑 语……10月18日,"长 江日报社区行 共同缔 造办实事"活动走进青山 区白玉山街道,在家门口 为居民送上健康义诊、免 费理发、家电维修、缝纫 织补、反诈宣传等便民、 惠民服务,多家爱心企 业、知名品牌为居民现 场送服务、送福利。

小区事自己提、自 己议、共同管。康寿社 区65岁以上的老年人占 社区总人口的30%。辖 区老人多是钢城退休职 工,喜欢在户外咵天下 棋,希望有个遮阳挡雨

的户外休闲场地。因多方原因,这个 "微心愿"迟迟未能实现。日前,经居民 代表同意,该社区两委商议后,在康寿 社区33门附近的空地修建不锈钢遮阳 长廊,供居民户外休闲使用。如何经久 耐用又遮阳挡雨?长廊怎么建?怎么 利用好有限空间? 经过共同商议最终 建成宽7米、长15米、中间高3.6米、两 边高2.8米的不锈钢长廊,长廊两边设 置长椅及护栏,顶部采用膜结构材质, 不少居民提议叫它"连心廊"

白玉山街道相关负责人介绍,街道 党工委先后创建多个党建品牌,组织志 愿者队伍为社区居民提供免费维修服 务;探索村居"五联"融合发展模式,村 与社区之间结对共建,切实提升村居生 活生产面貌。 金雯 管菁 程艳